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Correction devoir surveillé n°5

Exercice 1
1) 131 T 131 61 _ 71T 13 + T _ 131 6TC _ 191
12 2 12 12 12 T 12 12 12
131
2) - € [TL’ —] donccos(1 ) <0

13 13
De plus, cos? x + sin? x = 1 pour tout réel x donc cos? (1—:) + sin? (1—:) =1 etdonc

2 (131 _ V2 -6 2_1 2-2V12+6 16— (8—-2V12) 8+2x2V3 2++3
cos (E) T\ a - T T 16 16 T 16 4
D’ou :|cos (113—2”) — 2;\5
7 13 13 V2—6
3) cos(g3) = cos (5 -5) =sin (53) =5
_ 13m  w\ _ 13w\ 2+3

sin(33) = sin (57 —3) = cos(55) = =5

19w\ 131 | W\ _ 13\ V2-V6
cos () = cos (5 +3) = —sin(F) = =5

19w\ 13m | w\ _ 13m\ 243
sm(—z) = sm(?+5) = cos(? =
Exercice 2

( - 1_ 2 V2
> > COS(G)—TZ=—EXE=—7
1) T=\/(—%) +(—%) = %=\/7— et HesttelqueJ B 1 s d’009=—%n(2ﬂ)
: 3 2
l 51n(9)=—é=—?
2

Finalement A(\/Z—i;—%n)

2)

(OB OC) (OB l) +(l OC) (2m) d’ol (OB OC) = —2—71—— (2m) ouencore

(0B;0C) = Z (2m

b. xB—4cos(23) 4><( )——2 etyB=4sin(2?n)=2\/§ donc

Xc = 3cos (— 5—”) 3V3

6 2

=—""ety, = 3sm(—5—n) =—2 donc

Remarque : on peut donc dire que (OB) et (OC) sont perpendiculaires.

B(-2;2vV3)

(D

6 2

c. Pour calculer la distance BC, on peut au choix, calculer la norme du vecteur BC ou utiliser le fait que

le triangle OBC soit rectangle en O (voir la question précédente) et utiliser le théoréme de Pythagore. On trouve

ainsi : BC? = 32 + 42 = 25 et donc

Exercice 3

(Bu; —49) = (@;—-9)  (2m)
=@Wwv)+n (2m)

|(3U; —49) = a + 7 (21)|

Q237 + 2(5; —37)
=@ +2(@v) +m) (2n)

W; —v) — (—u
=W;v)+m—

;—1)

@w;v) (2m)

= —@; 9) + 2(; 9) + 2m (2m) @ —9) — (-

i,—9)=n (2n)|

|3;0) + 2 -39) =a  (2n)|




Exercice 4

COS(x) = (\/7_2‘/7) = _E et x € [0’ 27-[] doncl|S = {3_7[’5_”}
2 2 4’ 4
in(Z L n n n 117
Sln(——Zx)=—— donc—-—2x =—+2nk ou - —2x =—+ 21k
3 2 3 6 3 6
Autrement dit: x = _i_;-}_”k ou x = _%"4_ Tk

C s . m 7m 5m 191
On ne consideére que les solutions dans [0; 2] donc|S = {Z; E;T;?}

2 ool =3 BB e sin(x) <‘/§ etdonc|s = [0;5] U |Z;

SN < Z O E T ET e ol Ve

2|

Exercice 5
(W,ﬁ) = (W,Eﬁ) + (EZ‘: Eél)) + (EZ, ﬁ) (2m) grace a la relation de Chasles
(H)); Eﬁ) - (EZ, Eﬁ) +m7 (2m) car BA et DE sont colinéaires et de sens contraire

T 3T
;'—jrﬁ-ﬂ (Zﬂ)

4T-9+1271

=—0)0— (@n)

12

Donc (D—C),f)f)=i—§ (2m)

Exercice 6
1) (ﬁ, E) = (R') ,E) (2m)

Donc (ﬁ, E) = (ﬁ) ,ﬁ) +m (2m) ouencore (Té, E) = 4?” (2m)

2) Dans un premier temps, on peut remarquer que C appartient a cet ensemble...

—_— — 2 —_— — 2
(IM; AB) = —?" (2m) donc (AB; M) =?” (27)
Comme (ﬁ, I_ﬁ) = (—ﬁ; I_ﬁ) (2m) , on en déduit (ﬁ, I_ﬁ) = 5{ (2m) ouencore (ﬁ, I_ﬁ) = —g (2m).
L’ensemble des points M cherché est donc la demi-droite [IC), en excluant [.




